

Política de contrapartidas

La actitud de REPUBLICA al tratar de asuntos relacionados con los intereses locales no puede ser sospechosa para nadie que nos lea y que ponga en tan fácil empresa, un poco de imparcialidad junto con la indispensable buena fe.

Sostuvimos una recia campaña contra el asunto de las Casas Baratas, campaña en la que solos—no nos ayudó ningún periódico local—quisimos llevar al ánimo de las gentes, como era de justicia y de interés para nuestro pueblo, en qué grado resultaba lesivo para el erario municipal dicho asunto. De esta campaña sacamos, con unas salpicaduras de "Cartagena Nueva", la satisfacción de haber servido a Cartagena: fin y norte de nuestras aspiraciones.

Nos manifestamos contra el negocio Fábregas, abundando en el criterio de las gentes de considerar este negocio de unos cuantos, como ruinoso para los intereses generales. Hemos sacado de esta intervención nuestra en la política local, la seguridad de que nuestros sermones no cayeron en desierto, y, algo más: unas paletadas de cie no de "La Tierra", órgano del abogado del señor Nieto.

Como sus colegas "La Tierra" y "Cartagena Nueva".

"La Tierra", cuando "Cartagena Nueva" habla del "affaire" Fábregas, contesta con la contrapartida de las Casas Baratas o de la Fábrica del Gas. "Cartagena Nueva", cuando "La Tierra" arremete contra estos escabrosos asuntos, pone de manifiesto la correspondiente contrapartida del "affaire" Fábregas.

REPUBLICA, afortunadamente, no tiene porque tomar cartas en ese triste y bochornoso juego.

Lo que llaman pleito radical

Las discrepancias existentes entre el Partido Radical de la Provincia, y un reducido número de afiliados—entre los que figura nuestro querido amigo don Miguel Rivera—han sugerido, sin duda, al periódico local "La Tierra", los comentarios que, por ser enfocados del modo proverbial en este colega, nos obligan a intervenir para que los republicanos que nos lean, puedan dar perfecta cuenta de la verdad del caso, y no se dejen desorientar por las tendenciosas manifestaciones de un periódico, que, puesto al margen de la organización, propala y siembra alarmas: que si no sirven para otra cosa, ponen bien de manifiesto el radicalismo de que presume el inspirador de dicho periódico.

Según este periódico, el Partido Radical de Murcia, "ha llegado a su máximo destrozo". Pregona que la lucha "casi fratricida" entablada entre los viejos republicanos del señor Rivera y los "nuevos" del señor Cardona, parece inclinarse a favor de este último. Al tratar públicamente este pleito, hablando del "máximo destrozo del Partido Radical de Murcia", hace el señor Vaso un flaco favor a nuestra organización, si bien se saca de ello la saludable consecuencia,—si no estuviere ya latente en el ánimo de todos,—de como labora el señor Vaso por el prestigio del Partido Radical.

Pide, finalmente, "La Tierra" el sacrificio de nuestras rencillas y miserias, y la intervención del señor Lerroux o persona de su confianza (¿por qué no el señor Vaso?) para dar con la fórmula de concordia.

Nada de eso, señores. El Partido Radical de la Provincia, no se destroza. A lo que ha llegado el Partido es a su máximo prestigio y a su más perfecta organización; por que además de contar con una buena mayoría de los republicanos de historia limpia, y austeridad indiscutible de la provincia, ha logrado la adhesión de muchísimos y valiosos elementos, que serían admirablemente recibidos por otras organizaciones republicanas—que no tendrían seguramente inconveniente en nutrirse con ellas—de ser cierto ese destrozo y esa dispersión del Partido Radical, que el señor Vaso propala en su periódico.

Nosotros nos vemos en la obligación de declarar que el pleito de los radicales de Murcia, al resolverse, termina con un estado de cosas que propugnaban todos los Comités de la Provincia, y especialmente el de Cartagena, ya que despejando el horizonte con la terminación del estado actual de cosas, se normalizará el funcionamiento del Comité Provincial, cuya larga paralización, suponía un manifiesto perjuicio para todos los radicales. Es justo reconocer que de tal estancia en las funciones del Comité se aprovechó bien el grupito de "La Tierra", permitiéndose una campaña en nombre de un lerrouxismo mal entendido, sin que ello les acreciera la merecida repulsa del Comité Provincial, primero, y, después, del Consejo Nacional, supremo organismo político que, precisamente, está presidido por el señor Lerroux.

¿Se entera bien el periódico "La Tierra"? Pues lo que ello equivoca damente supone descomposición del Partido Radical de Murcia, tendrá interesantes repercusiones en la política radical de Cartagena, y como primera y saludable consecuencia, comenzarán a practicarse los democráticos principios de nuestra organización, que no han de estar reñidos nunca con los fallos de los organismos superiores, cuya disciplina aceptaremos, ahora como siempre.

Nosotros tenemos la seguridad de que la política radical cartagenera, ha de entrar en una nueva fase cuyo final, tal vez no sea, en definitiva, del agrado del corro radical derrotaista que representa "La Tierra".

En próxima ocasión, trataremos el final de esta cuestión que han dado en denominar pleito de los radicales de Murcia. Sin embargo no queremos terminar sin informar a los radicales que los nuevos republicanos que según "La Tierra" si guen al señor Cardona, son precisamente republicanos de abolengo entre los que recordamos de momento a los señores Pascual Murcia, García López, Gallar, Oñate, García Villalba, Ayala, Serna, Navarro Meseguer, Lino Torres, López Navarro, Vinader, Villaplana, etc...

UN RADICAL

Engaño

Encendí mi lámpara,
y plegó la noche
sus velos oscuros.
¡Qué día tan joven
levanté yo sola,
alzando la clara
ficción de una luz!
El tallo del alba,
húmedo y fragante,

se espigó desnudo
entre más pupilas.
Huyeron rabiosas
todas las estrellas,
mientras florecía,
girándula enorme,
la rosa del sol.

Ernestina de Champourcin

COSAS DE LA TIERRUCA...

Porque el señor Alcalde y con él la corporación Municipal, interpretando los atendibles deseos de su pueblo, se pronuncian contra una clase de cosas, que, en definitiva,

Recaudadores, acciones de abogados y abogados de acciones; completamente enloquecido, llama upe tistas al Alcalde, a la minoría del Alcalde, a los independentes, a los radicales a los socialistas, y al lucero del alba, si al lucero del alba se le ocurriera no alumbrar en su camino a los expertos traginantes. Ese upe tismo que ves, del uno al otro confín, no es más que el ojo de Abel que aún atormenta a Caín...

Siguen los de la U. M. su canción—que comenzó siendo escandalosa, para convertirse al final en un sonsonete de mal gusto, mo notístico, cansino—explicando porque debe el Ayuntamiento al señor Nieto 887.617 pesetas.

Una insistencia como esa más parece ser manía. ¿Ochocientos mil del ala? ¡Remostaza, qué ave fría! Amigo, ya los azares de ese edificante juego se los saben de memoria allá en la Tierra del Fuego, donde—si la Agencia Hovas no se engaña—es sabido que lo van a invitar para dirigir un gran partido.

Actos culturales

CONFERENCIA DEL DR. BONET

En el Círculo Republicano Radical, Instructivo del Barrio de San Antón, dió el sábado en la noche una interesante conferencia sobre el tema "¿Se ha hecho la revolución?", el joven y prestigioso médico cartagenero don Eduardo Bonet.

Después de hacer el conferenciante una rotunda declaración de no encontrarse enrolado en las filas de ningún partido y que sus palabras, por tanto no han de venir pronunciadas al dictado de ningún programa partidista. Hace un estudio de la situación política en España, antes del 12 de Abril de 1931, determinada por los contumaces errores de la dinastía borbónica, desde Felipe V hasta Alfonso XIII, señalando uno por uno, en una magistral disertación histórica.

Llega el 12 de abril, reseña aquella jornada y de su estudio imparcial deduce que en tal día España ganó la República, pero perdió la revolución.

Examina serenamente todo lo que se ganó con el cambio de régimen, pero ve también que la revolución frustrada entonces ya no se puede hacer, por que los hombres que podían haberla hecho se han perdido que ella al escalar los puestos gubernamentales, desde los cuales su labor tiene que ser muy otra.

Estudia los períodos destructivo y constructivo de las revoluciones y dice que por esta razón no se las puede improvisar, sino que necesitan un período de preparación y que perdida la ocasión de la que debió hacerse hay que emprender la obra para que logre su sazón la que hay que hacer antes en la conciencia, y que sólo se consiguen mediante la cultura, el libro y la capacitación de la humanidad, de la futura humanidad consciente que nos lleve a un mundo mejor.

El conferenciante fué premiado al final de su meritorio trabajo con una imponente ovación.

El Cuerpo de Intervención Civil de Marina

En el Hotel Florida de Madrid se ha celebrado el banquete con que el Cuerpo de Intervención Civil de la Marina homenajeaba al Ministro y demás miembros de la Comisión de Marina, que contribuyeron con sus informes a la creación del citado Cuerpo.

Presidió el banquete el Ministro de la Gobernación Sr. Casares Quiroga, que en funciones de Ministro de Marina creó el repetido organismo. A la de

recha del Ministro se sentó don Angel Rizo por su condición de Diputado, Marino y miembro de la comisión de Marina y a la izquierda el presidente de la comisión y diputado por Coruña, don Antonio Rodríguez Pérez.

A la hora de los brindis, hablaron los señores Rizo, el jefe del Cuerpo se ñor Argente y el señor Casares Quiroga. Todos fueron ovacionados.

HIERROS

PARA TODAS SUS APLICACIONES, DESDE HOY LOS PODEIS ADQUIRIR EN LOS NUEVOS ALMACENES INSTALADOS EN

Sagasta, 56 Hijos de Pedro Méndez S. R. Cartagena

Herramientas, Zinc, Hojalatas, Estano, Cubos y Barreños, etc., etc.

DISQUISICIONES

Decía el ilustre médico y filósofo español Juan de Dios Huarte "que los hombres tienen dos géneros de nacimiento. El uno natural, en el cual todos son iguales, y el otro espiritual".

Razonando sobre ello nos dice que "cuando el hombre hace algún hecho heroico o alguna extraña virtud y hazafia, entonces nace de nuevo y cobra otros mejores padres, y pierde el ser que antes tenía. Ayer se llamaba hijo de Pedro y nieto de Sancho, ahora se llama hijo de sus obras".

Podrá, por tanto, la vida y la fortuna rodear al individuo de más o menos comodidades, de mayor o menor cantidad de gooces; pero si sus actividades permanecen inéditas, si su existencia es tan frívola como inútil, resultará a la postre, que no habrá nacido más que una sola vez, esto es, que será hasta su muerte el hijo de Pedro, o el nieto de Sancho.

Y nietos de Sancho, como hijos de Pedro hay muchos en el mundo. Ahora que unos lo son sin tapujos, descaradamente. En cambio otros encubren, pudorosamente, su primero y natural nacimiento con otro espiritual ficticio, engañoso. Son los que blasonan y presumen haber llevado a cabo grandes cosas y no han hecho nada en su vida.

Yo prefiero a los primeros. La verdad es siempre más simpática que la mentira y además porque el hijo de Pedro no tiene pretensiones, vive feliz en su infecundidad

y le importan tres caminos las grandes empresas reservadas al hombre.

No así el otro. Con una Pesa diez insoportable nos habla continuamente de sus grandes cosas, nos abruma con sus felices iniciativas y lo que es peor, creyendo en realidad haber nacido espiritualmente "cobrando mejores padres" nos trata con un desdén olímpico impropio hasta de los mismísimos genios, y no permite que nadie le aventaje, ni iguale siquiera, en meritos y servicios.

Hijos de "algo" llama el filósofo citado a los que en verdad nacieron de nuevo por virtud de sus obras, e hijos de "nada" a los que conservaron intangible su natural nacimiento, siendo su paso por la vida tan insustancial y gris que se espumaron sin penas ni glorias. Talmente como si nu hubieran nacido.

Vinieron al mundo hijos de Pedro y se fueron como vinieron. Los que ya no llevaron, ni llevan la misma trayectoria son los nietos de Sancho que renegando de su origen, no se transformaron en mariposas como las orugas, sino que edifican torpemente una espiritual paternidad, se figuraron ser hijos de "algo" sin sospechar que este "algo" no era otra cosa que el más espantoso de los ridículos, que les acompañara de por vida y les sirvieron de sudario en la muerte.

José CLIMENT

PARA «CARTAGENA NUEVA»

La insidia por la insidia, misma, no nos preocupa. Cuando se quiere hacer mal, sin que el deseo tenga otro fundamento que la maledicencia, la ilegitimidad del arma esgrimida, a la larga, hace que el que resulte maltrecho no sea precisamente aquel sobre quien la insidia y la malquerencia han querido ensañarse.

En un entrefilet, que como en todo lo que constituye el averiado material periodístico de "Cartagena Nueva, brilla el anónimo, se lanza la basura de una acusación inmotivada sobre no sabemos qué sustancioso asunto de venta de unas máquinas de escribir, relacionado con cierto acontecimiento de bastante revuelo en la política local.

Como estamos en tiempos en que para los enemigos políticos no hay nada sagrado, ni siquiera digno de la más elemental consideración,

aunque ese algo sea cosa de tanta monta como la dignidad y la honra de agenas, yo tengo necesidad de hacer una afirmación, siquiera sea porque uno de los medios conque cuento para subvenir a las necesidades de los míos, es la venta de máquinass de escribir.

La afirmación es esta: Yo no tengo, en absoluto, nada que ver en el asunto causa del anónimo entrefilet de "Cartagena Nueva".

Conozco, sin embargo, asuntos de esta índole—negocios sobre venta de máquinas de escribir—correspondientes a otros tiempos, afortunadamente ya pasados, que podrían poner a la opinión en antecedentes de como han sido en otras épocas los austeros señores que ahora intentan ejercer el cargo de censores.

A. del CASTILLO

Crónica Deportiva

EL «AFFAIRE» RUBIO, Y UN POCO DE LO DE SIEMPRE

Tenía el propósito de haber escrito unas líneas para ocuparme del reingreso en el Madrid de su antiguo y gran jugador Gaspar Rubio, enfocando la cuestión desde su aspecto puramente deportivo y para hacer consideraciones sobre el extraordinario mal que caso como el semejante producen a la organización futbolística, lo mismo, en su aspecto profesional que amateur, cuando un querido compañero, el admirado Cruz y Martín ha puesto en el tapete desde las columnas de su periódico el asunto, en un aspecto sobre el que yo no había parado mientes y que por su trascendental importancia merece la pena de ser recogido y fusilado en sus partes principales del querido compañero y mejor amigo.

del pase de los jugadores del Chel sea (Gallacher y Law al S. C. Nimes (Francia) sin convenio con el club británico y sin indemnización alguna, se había puesto al descubierto la marcha de jugadores de una nación a otra, e indiscutiblemente, esto, al ser tratado en el próximo Congreso de la F.I.F.A. arrastraría tras sí al asunto Rubio, y los delegados españoles iban a pasar un mal rato para poder explicar la cuestión convenientemente.

La razón del amigo Cruz, es grande, pero mayor es su memoria, pues sus citas al hacer la historia del jugador valenciano desde su ingreso en el Madrid, hasta su actual retorno responden, exactamente, a la historia futbolística del inquieto e indeseable jugador levantino. En efecto, al marcharse Rubio

